

Střelskohoštický zpravodaj



občasník obcí Střelské Hoštice, Kozlov, Střelskohoštická Lhota a Sedlo

2/2024

PŘIPRAVOVANÉ AKCE:

31.08.2024 LOUČENÍ S LÉTEM

17.11.2024 VÁNOČNÍ ARANŽOVÁNÍ

22.11.2024 OBECNÍ PLES

01.12.2024 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

06.12.2024 POSEZENÍ S DŮCHODCI



Teploty stoupají a vy už odpočítáváte dny do dovolené? Čeká vás válení u moře, párty u bazénu či letní grilovačka? Přejeme vám slunné počasí, super zážitky, ať už strávíte léto na pláži, koupališti či na zahradě u bazénu. Dávejte na sebe pozor. Krásné pohodové léto.

Milí spoluobčané,

končí první polovina letošního roku, za dveřmi jsou prázdniny, na které děti netrpělivě čekají, a čas zasloužených dovolených. A tak, jak mnohým začíná oblíbené období volna a dovolených, my se budeme snažit dále posouvat v připravených nebo připravovaných projektech. Právě probíhají dokončovací práce na projektu výměny již zastaralého veřejného osvětlení ve Střelskohoštické Lhotě. Předmětem stavby je vybudování rozvodů veřejného osvětlení novým zemním kabelovým vedením včetně osazení 16 ks osvětlovacích stožárků s LED svítidly a osazení 2 ks svítidel pro osvětlení objektu kaple sv. Jana Nepomuckého a výklenkové kaple – (boží muka). Realizací tohoto projektu dojde ke snížení spotřeby elektrické energie. Tento projekt je finančně podpořen Jihočeským krajem v rámci Dotačních programů Jihočeského kraje pro rok 2024 – (Celkové náklady projektu jsou 852 633,- Kč s DPH, dotace je přiznaná ve výši 270 000,- Kč s DPH, obec se bude spolupodílet částkou ve výši 582 633,- Kč s DPH).

Další stavební akcí je oprava místních komunikací ve Střelskohoštické Lhotě o celkové délce 453,23 m, která byla také podpořena Jihočeským krajem v rámci Dotačních programů Jihočeského kraje pro rok 2024 – (Dotační program – „Podpora oprav a rekonstrukcí místních komunikací“). Půjde o opravu krytu komunikací, kdy budou strženy krajnice a nerovný povrch a v celé opravované ploše bude položena nová vrstva obalovaného kameniva a nový asfaltbeton s provedením spojovacích postřiků. Dodavatelem stavby je f. EUROVIA CZ a.s., která vyhrála výběrové řízení. (Celkové náklady projektu činí 1 602 354,- Kč s DPH, dotace byla přiznaná ve výši 1 027 989,- Kč s DPH, obec se bude spolupodílet částkou 574 365,- Kč s DPH). Termín dokončení akce je stanoven do 30.09.2024.

Podpořena Jihočeským krajem byla také žádost podaná na projekt s názvem: „Pořízení požárního příslušenství a věcných prostředků pro JSDHO Střelské Hoštice, kategorie JPO III“

v rámci „Dotačního programu - neinvestiční dotace pro JSDHO Jihočeského kraje“. Předmětem projektu je pořízení zásahového kompletu (zásahové kalhoty, kabát a rukavice) pro nového člena zásahové jednotky. Dále nákup plovoucího sacího koše AMPHIBIO MINI CZ 110, jako doplnění výbavy technického zásahového vozidla IVECO, SPZ 7C82509, 2 ks savic a rozvaděč komplet pro motorovou požární stříkačku PS 12.

(Celkové náklady projektu jsou 59 457,- Kč s DPH, dotace byla přiznaná ve výši 41 000,- Kč s DPH, obec se bude spolupodílet částkou ve výši 18 457,- Kč s DPH)

Připravena je k realizaci stavební akce: „Stavební úpravy střešního pláště truhlářské dílny na par.č.st. 30/1, zámek č.p. 1, Střelské Hoštice“. Stavební úpravy řeší výměnu poškozených částí krovu, odstranění stávající střešní krytiny včetně latí a její nahrazení novou střešní krytinou shodnou se stávající včetně nových střešních latí a kontralatí. Celkové náklady projektu ve výši 1 181 937,- Kč s DPH budou hrazeny z vlastních prostředků obce. Termín dokončení akce je stanoven do 30.09.2024.

Dále byla podána žádost na projekt: „Vybavení kulturního domu“ prostřednictvím MAS Strakonicko. Předmětem je pořízení závěsů, záclon a ozvučení sálu. Celkové předpokládané náklady činí 308 550,- Kč s DPH, dotace ve výši 200 000,- Kč, vlastní prostředky obce 108 550,- Kč s DPH.

Závěrem mi dovoluji popřát všem klidnou, zaslouženou dovolenou. Ať ji budete trávit v naší krásné zemi, nebo cestovat do zahraničí, přeji šťastnou cestu i návrat a co nejvíce pozitivní energie, kterou tam budete moci načerpat. Dětem přeji, ať si užijí prázdniny plné dobrodružství, vypnou myšlenky na školu a mají léto, jaké si přejí.

Děkujeme členům SDH za zdařilý průběh oslav 140. výročí a za krásné odpoledne prožité na školní zahradě. Obec tuto akci podpořila a uhradila dětský program, trampolíny a malování na obličej.

Zprávičky z mateřské školy

Letošní jaro v naší školce bylo opět plné smíchu a dobré nálady. Přineslo nám teplejší dny, zelené, pampeliškami pozlacené trávníky a my se rádi vydávali objevovat do okolí, co nám nadělilo. I přes výkyvy počasí, které nám jaro připravilo, jsme toho spoustu zvládli a stihli. Posuďte sami...

V březnu nás potěšila loutková pohádka O kůzlátkách, také přírodovědný program s živými ptáky. Děti si tak mohly osahat nejen pěkné loutky, ale také obohatit se o poznatky z ptačího světa a vytvářet si kladný postoj k přírodě a životnímu prostředí. Po Velikonocích za námi ze Starého Plzeňce přijelo „Divadlo Letadlo“ s příběhem plných písniček, krásných kulis a rekvizit s názvem: Jaro v korunách stromů. Děti se dozvěděly poutavou formou, a také svou účastí v příběhu, spoustu informací a zajímavostí o tomto ročním období.

Na Den Země jsme si připomněli, jak je důležité vážit si a starat se o naši planetu. Vybaveni rukavicemi a pytlíky jsme ji v našem okolí ulevili od odpadků a nepořádku. Protože jaro je také o zvířátkách a jejich mláďatech, vypravily se obě třídy, jak Myšky, tak Medvědi, do oblíbené Přírodovědné stanice v Horažďovicích, odkud si vždy přivezeme nezapomenutelné zážitky, ale také se určitě něco naučíme. Můžeme si pohladit poníky, zabořit prsty do kožichu oveček, objevit různorodá slepičí plemena a zachrochtat si s prasetem Čendou. Kdo chce, ten si může zkusit, jaké je to pohladit morčata a králíky, zjistit, že had vůbec není slizký, pomazlit se s **čínčilákem** nebo se nechat ořápkat od strašilky.

Medvědi absolvovali ještě jeden bezvadný agrovýlet. Velké poděkování za to patří rodině Jana a Petra Magoči, kteří nám nezištně nabídli celodenní výpravu za poznáním na jejich velkou farmu. Umíte si jistě představit, jak se všechna zvířata, traktory, kombajny a pro děti další zemědělské atrakce líbily.

Neméně zajímavá a poutavá byla návštěva ze strakonického vojenského útvaru. Pro děti velice atraktivní, zážitkový program s ukázkou vojenské techniky a seznámením s důležitou prací vojáků Armády České republiky v našem životě i ve společnosti.

Tradičně jsme oslavili svátek našich maminek programem písniček a následným opékáním buřtů a hraním na školní zahradě. Nezapomněli jsme na Den dětí, kdy pro nás děti a pedagogické pracovnice ze základní školy, připravily dopoledne plné her a soutěží.

Ve spolupráci s místní akční skupinou MAS Strakonice, která je spolufinancována Evropskou unií, jsme podpořili přírodovědnou gramotnost dětí programem „V mraveništi“.

Sel tudy, měl dudy aneb tradice dnes – to byl další národopisný program MAS pro předškoláky o hudbě, lidových nástrojích a seznámení s naším nejslavnějším dudákem Švandou.

Jaro bylo opravdu plné aktivit a zážitků, za zmínku určitě stojí i program pro celou rodinu „Bubnování v kruhu“, kdy všichni dostali buben a zakusili, třeba poprvé v životě, jaké je to zahrát si na jeden z nejstarších hudebních nástrojů na světě.

Do konce školního roku nám zbývá pár dnů, které vyplníme spoustou zážitků a zajímavých i sportovních činností, jako je T-Mobil olympijský běh, ukáзка dravců na zahradě a slavnostní rozloučení s našimi předškoláky, kterých nám letos do světa vyletí 17.

Fotografie z našich akcí si můžete prohlédnout na školním webu <https://www.zsstrelskehostice.cz/>

S přáním krásného a slunného léta zdraví kolektiv MŠ Střelské Hoštice

Střípky ze života školy

Léto a prázdniny se pomalu blíží a my budeme ve škole bilancovat. To neočekávanější hodnocení v podobě vysvědčení dostanou žáci v pátek 28. června, slavnostní předávání proběhne v zámecké obřadní síni pro žáky 5. ročníku, kam srdečně zveme jejich blízké.

Co jsme ale ve druhém pololetí všechno stihli a zažili? Bylo toho spoustu...

Vaření v plně vybavené kuchyňce v polytechnické učebně, péče o zoubky, Valentýnská pošta, kouzelnická šou Michala Kohouta, preventivní akce Policie ČR a Městské policie, přednáška o Irsku a svátku svatého Patrika, Barevné velikonoční dny s klobouky, velikonoční tvoření, karneval, Den pro školu s MVDr. J. Daňkem a mnoho dalších povedených akcí.

Výrobky našich žáků byly k vidění v Muzeu středního Pootaví - Jaro (Před)křesťanské s velikonoční tematikou. Žijeme bohatým společenským životem, vystupovali jsme na květnových oslavách k výročí konce 2. světové války, které organizuje místní SDH. Mezinárodní den rodiny 15. 5. mohli prožít naši žáci se svými blízkými na školní zahradě při společných aktivitách. V sobotu 8. 6. se za slunečného počasí konaly na školní zahradě oslavy 140. výročí místního hasičského sboru. K pestrému programu jsme přispěli i my ze základní a mateřské školy.

Naši žáci nezahálají ani v oblasti sportu, absolvovali jsme plavecký výcvik a fotbalovou přípravu na turnaj Mc Donald's cup. V kategorii malotřídek jsme obsadili 1. místo a postoupili do krajského kola! Velký dík patří obětavým trenérům ze Sokola Střelské Hoštice a dalším tatínkům. Členové zdravotnického kroužku soutěžili jako Hlídka mladých zdravotníků, obsadili krásné 6. místo a v branné soutěži 8. příčku. Tradičně jsme na Den dětí připravili soutěže pro naše mateřáčky a sami jsme si zasoutěžili a nakonec i zatančili na školní zahradě.

Za krásami Prahy jsme vyjeli se žáky 4. a 5. ročníku. Svezli jsme se lanovkou na Petřín, vystoupali na věž a pobavili se v zrcadlovém bludišti. Pěšky na Pražský hrad - Chrám sv. Víta, Starý královský palác a Zlatá ulička. Za deště jsme se prošli po Karlově mostě na Staroměstské náměstí k orloji. Děkujeme obecnímu úřadu za zajištění dopravy.

A další akce ke konci školního roku? Společné focení, bubnování v kruhu s lektory, ukázka výcviku dravců spojená s přednáškou o jejich životě. Velkou a očekávanou akcí je vždy slavnostní Pasování prvňáčků na čtenáře a nově i Zahradní slavnost 13. 6. A nechybí ani školní výlet, jehož cílem se letos stal vodní zámek Švihov, klatovská barokní lékárna a Černá věž, pro zájemce návštěva katakomb a vycházka do pohádkového lesa Prašivice u Nalžovských Hor.

V příštím školním roce zasedne poprvé do lavic 10 prvňáčků. Už se na vás moc těšíme!

Kolektiv zaměstnanců školy vám všem přeje krásné a pohodové léto!

POZVÁNKA TJ Sokol Střelské Hoštice na oslavu 100 let Sokola v obci v sobotu 13. 7. 2024

Program

- 12.00 utkání přípravek TJ Sokol
 - 13.30 utkání bývalých hráčů TJ Sokol s dorostem
 - 15.15 slavnostní zahájení oslav
 - 16.00 utkání mužů TJ Sokol s jedenáctkou Antonína Panenky a Karola Dobiáše
 - 19.00 koncert skupiny E-RA
 - 21.30 Rockotéka DJ Františka Mareše
- Celým odpolednem bude provázet DJ František Mareš.

Hasiči slaví rok svého 140. výročí dobrovolnou prací

SDH Střelské Hoštice, Eva Janochová

Náš sbor byl založen v roce 1884 tehdy ještě ve Střelohošticích. Velkou zásluhu na záslužném počínu měl tehdejší majitel válcových mlýnů Jaroslav Fürst, který se stal i prvním velitelem. Funkce starostů je uváděna až v počátku dvacátého století. Sbor dnes vede starosta Václav Boukal a členskou základnu tvoří 135 dospělých a mladých hasičů.

Zpočátku byly oslavy plánovány na novém cvičišti na kraji obce. Nakonec se uskutečnily v areálu staré zahrady, která dnes slouží základní škole, ale v minulosti patřila i majiteli hoštického panství, než přešla do rukou rodiny Skálů. Julius Skála byl počátkem 19. století starostou sboru a Božena Skálová se v roce 1938 stala mecenáškou při pořízení historického sborového praporu.

Příprava oslav 140. výročí byla zahájena hned po skončení našeho lednového hasičského plesu:

- hlavní vstup čp. 11 u školní zahrady nebývá běžně užíván, proto se hasiči zaměřili při jarním úklidu (Uklid'me Česko) na tento areál i nevyužívanou budovu. Pět dospělých a 24 mladých hasičů vyplelo vchod a odklidilo listí, tj. téměř multikára bioodpadu, z objektu bylo odvezeno cca 5 přepravek tabulového skla a zavařovacích sklenic a do sběrný bylo odevzdáno 500 kg papíru, který bylo nutné přebrat a vytrít z něho veškerý karton. Z objektu bylo odvezeno cca 5 pytlů (o objemu 200 litrů) plastů. Pak bylo možné budovu využít jako technické zázemí při oslavách.

- dokončena byla povrchová úprava nádrže na vodu na cvičišti, která bude sloužit pro trénování mladých hasičů. Nádrž získala podobu animované postavičky „Mimoně“

- veřejnosti byla otevřena hasičská zbrojnice (25.5.). Součástí rekonstrukce dokončené na sklonku roku 2022 totiž nebylo vnitřní vybavení. Členové sboru se vlastním přičiněním postarali o vybavení školící místnosti i kanceláře velitele. Obec pak pořídila zásahové jednotce nové šatní skříně. Montáž již byla ponechána na členech sboru. Při otevření byly návštěvníkům k dispozici všechny historické kroniky i knihy fotografií z oslav (1964, 1974, 1984 i 2004).

- výroční valná hromada (25. 5.) se uskutečnila v kulturním domě a promítány zde byly filmové záznamy z oslav z roku 1984, 2014 a 2019.

- v Muzeu řeky Otavy a voroplavby je připravena výstava k historii a současnosti sboru. Najdete zde zmínku o založení sboru, historii cvičišť, zbrojnic a techniky, připomenut je zde i vývoj celostátní hry Plamen, do které se zapojují mladí hasiči ve Střelských Hošticích od roku 1973.

- hlavní oslavy 8. 6. byly připraveny formou zahradní slavnosti tak, aby nechyběl bohatý program pro děti (tvořivé dílny, trampolíny, malování na obličej, show nebo hasič na chůdách), neboť nahrazoval aktivity dětského dne. Hudební vystoupení měla potěšit různými žánry – dechovkou, country, rockem i rytmem disco. Pro příznivce hasičů byla připravena hasičská technika nebo ukázky současných i dobových útoků a žebříkové cvičení. Velký aplaus si zasloužilo také vystoupení naší základní a mateřské školy.

Jde o oslavy sboru, ale tak jak to bývá, hasiči ten den, ale i dlouho před ním, plní funkci technické čety a starají se o zajištění občerstvení.

Veškerý výtěžek je pak použit na úhradu objednaných programových vstupů. Magnetky a tašky k výročí sboru budou ještě po celou sezonu k zakoupení v muzeu.

Doufáme, že jsme vás programem oslav potěšili a děkujeme všem, kteří naše aktivity podpořili.

Střelskohoštický zpravodaj: Vydává Obec Střelské Hoštice, IČO 00251844. Redakce: Obecní úřad, Střelské Hoštice 83, PSČ 387 15. Telefon 383 399 748. E-mail: starosta@strelskehostice.cz.

Redaktoři: Ing. Luboš Krupka, Lenka Kopelentová, Magdalena Kopáčková, Jana Bažatová
Registrováno u MK ČR pod registračním číslem MK ČR E 12989. Příspěvky a náměty posílejte poštou, předávejte osobně na obecním úřadě nebo dávejte do poštovní schránky umístěné vedle vchodových dveří obecního úřadu. Omluvte případné chyby v textu.

Místo, datum a číslo vydání: Střelské Hoštice, 22.06.2024, 2/2024

Dění v Sedle

V březnu byla dílnička věnována Velikonocům, a tak si děti vyrobily velikonoční věnečky a pávy z březových proutků. Také si zasely osení do ozdobených květináčků.

Letošní Velikonoce se opět po vsi ozýval zvuk hrkaček, řehtaček a hlavně veselých dětí, které měly radost, že opět mohou chodit po vsi, nahrazovat zvony z kapličky a v neposlední řadě obejít v sobotu ráno domy a vykoledovat si odměnu za jejich snahu.

V sobotu jsme dětem připravili hledání velikonočního pokladu, z kterého měly očividně také radost. Velice je také pobavil růžový velikonoční zajíc, který běhal po návsi a k tíženému pokladu je dovedl. V dubnu proběhla již tradiční dílnička pro „velké“ holky, kde se tentokrát háčkoval lapač snů.

30.4. jsme se sešli na návsi v hojném počtu a po staročesku postavili májku. Zapálili jsme čarodějnicí a všichni si užívali pečení buřtů a veselí. Když se setmělo, vyrazilo se na lampionový průvod pod ves. Cestička byla lemována zapálenými svíčkami, což se všem zúčastněným líbilo. Na konci byl připraven pro děti poklad. I letos se povedlo májku uhlídat.

V květnu jsme pro děti připravili dílničku, kde si vyrobily lapače snů, které se jim velmi vydařily.

1.6. jsme pro děti uspořádali oslavu Dne dětí. I přes předpověď nepříznivého počasí děti dorazily.

Nakonec nám počasí přeci jen přálo, a tak se stihly uskutečnit na návsi všechny soutěže a také opékání buřtů.

Na podzim se budeme opět na dětičky v dílničce těšit. Nyní všem přejeme příjemné prožití léta, hodně zážitků, pohody a hlavně zdraví.

KRONIKA OBCE (Střelské Hoštice včetně částí obce Kozlov, Střelskohoštická Lhota a Sedlo)

Žádáme všechny místní spolky (hasiče, myslivce, sportovce, atd..), aby dodaly na obecní úřad podklady do kroniky za rok 2022 a 2023.

Samozřejmě přivítáme příspěvky od všech občanů.

Děkujeme

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÁ ZAŘÍZENÍ V MAJETKU OBCE (zastupitelé obce)

Na svém dubnovém zasedání projednalo zastupitelstvo obce možnosti využití kulturních a společenských místností a aktualizovalo ceny pronájmů:

- dětské centrum na obecním úřadě
- sál v zámku (u Konibaru)
- sál kulturního domu nebo samostatně výčep u sálu
- sál v Kozlově
- obecní místnost ve Střelskohoštické Lhotě
- obřadní síň v zámku

Podrobný přehled s konkrétním vybavením každého zařízení naleznete na webových stránkách obce v sekci Obec/služby. Při pronájmu je nutné dodržovat platné provozní řády stejně jako u sportovišť, které upravují podmínky provozu a povinnosti nájemců.